

(上接第1版)

9日，刀文光和三个赶回来的子女在村民的帮助下，将刀琼芬的遗体抬上山，入土为安。

“有外地来村里讨饭的，妈妈都会拿些吃的给他们。家里的很多衣服都送给需要的村民，遇到没钱看病的村民她也会免费送药。”女儿刀秀芳告诉记者。

“我没有妈妈了，孩子没有外婆了，之前都是妈妈帮我带儿子，现在她走了……”刀文光的小女儿刀艳玲说着说着眼泪就流了下来。

在去年12月份才拍的全家福中，刀琼芬拉着女儿的手，笑容灿烂。看着照片，刀艳玲眼含泪水，“没有机会在一起享天伦之乐了。”

刀文光安静的家里，偶尔会响起即将满百天的小孙女的哭声。“以前对妈妈的依赖性太强，今后，我要独立一些，自己把孩子带好。”孩子成了这一家人新的希望，而在刀艳玲心中还有一个决定，“悲伤过后，兄弟姐妹一定照顾好老爹，把未来的日子过好。”

地震之后，随着排查的不断深入，1人死亡、324人受伤这一数据发生变动的可能性已经不大。在很多人看来，相比两个多月前的鲁甸地震，此次地震给景谷带来的人员伤亡情况已经让人感到庆幸。

庆幸之余，受灾的村民开始为新生活做准备。

10日下午，记者在永平镇广场遇到正在为村民讲解消防知识的李晓亮，他是永平镇一小的教师。地震后学校停课就做起了志愿者。他的婚期就定在10月底，没想到地震导致家里的房子底层墙体拉裂，现在一家人只得睡在安置点的帐篷里。

这栋5层高的房子建于2006年，几家人凑钱盖的，一层一户人家，李晓亮家在4层。“晓亮的婚房就准备在这里，才装修好的卧室，刚刚置办好的床和衣柜，10月底就要结婚了，这可怎么办？”李晓亮的父亲李国一脸惆怅。

“计划不变，媳妇照样娶，实在不行我们就在帐篷里举行婚礼。”28岁的李晓亮安慰父亲，“别担心，一切都会好的，相信我。”

(本报云南景谷10月10日电)

本报讯 (记者李丰)贵阳市政府投入百万元修建的环卫休息室，因给环卫工带来了“能避风挡雨”的地方而广受欢迎。但休息室设施不全，大多数至今未能通电，随着冬季临近，工人师傅们希望“休息室能够通上电，让大伙儿吃口热饭”。

据了解，2006年，贵阳市将修建环卫休息室作为政府为民办理的十件实事之一。市级财政投入100万元，在全市设置休息室52个。休息室建成以后，给户外作业的环卫工们

带来了很大的方便。许多环卫工人告诉记者：“有了休息室，遇到刮风下雨总算有了个落脚的地方。”

但休息室的设施并不令环卫工人们完全满意。出于城市管理的需要，这些环卫休息室大多位于次干道或者比较偏僻的区域，且休息室的设施较为简陋。近日，记者走访了多处环卫休息室后发现，大多数休息室并不通电。晚上环卫工只能在漆黑的小屋里向路灯“借光”，吃口热饭、喝口热水

也成了难题。

在该市向宝山加油站门前，云岩区环卫站清扫大队的几名环卫工正在休息室内休息，记者看到，这间休息室内有一个饮水机，但没有任何电源。环卫工赵师傅告诉记者，休息室已经建成很多年了，却一直没能接上电。他们向主管部门反映过多次，单位也很重视这件事。但勘察过几次后发现，如果当街拉电线，会破坏市容市貌，只能作罢。没有电，不少环卫工喝不上热水，吃不了热饭，

“大伙都很想用上电，哪怕自己出钱也行。”赵师傅说。

环卫工黄阿姨也告诉记者，很多环卫工人年纪偏大，肠胃不好，不能长期吃冷饭。如果在外面吃，对于工资只有1000多元的他们来说，负担有些重了。“现在一碗面都要8元，贵点儿的就要10元以上了。”

贵阳市市西路是该市著名的商业步行街，3个环卫休息室中的一间隔壁就是商铺，也没能接上电。记者采访中了解到，这片区域

三分之一的环卫工每天自带饭吃。和向宝山加油站门前的休息室一样，环卫工师傅们说，阻碍休息室拉电线的主要原因也是会影响“市容市貌”。

不少市民认为，政府部门修建环卫休息室，就应当把配套设施完善起来，如微波炉、药品箱、取暖设备等都应该考虑进去，让他们的休息场所更人性化一些。“建了环卫休息室是好事，更希望‘把好事做到底’。”

「多扛住了一点」的民居

的农村民房地震安居工程让三分之二的农户房屋得到改造——与鲁甸地震震级、烈度大致相同，人员伤亡却大为减少，景谷开展

本报记者 杨兆敏 黄榆

“和鲁甸地震相比，庆幸的是人员伤亡少了很多。”在景谷，提到灾情，人们说得最多的就是这句话。

同处云南省，间隔两月，震级相对较高、震中最大烈度相同，景谷地震造成1人死亡、324人受伤，与鲁甸地震617人死亡相比，人员伤亡为何会少这么多？

一方面，景谷地震的震源较浅，震中面积相对不大，森林覆盖率超过70%，人员密度较小(每平方公里40人左右)，使得伤亡人数较少。而更重要的是，当地少数民族居民较多，住房基本上是木质结构，采用土木穿斗梁结构，墙在外，木头在内，地震发生时能保证墙不倒，抗震性能比较好。

但随着救灾工作的推进，房屋受损带来的影响也越越显著。

“山墙都错开了，地震强度稍微再大一点或者时间稍微长一点，这间屋子就扛不住了。”今天上午11时左右，云南省住建系统专家组成员邱世言指着永平镇芒费村村委会党员活动室说。

邱世言告诉记者，正是像芒费村村委会党员活动室这样，在地震时“多扛住了一点”，才让人员伤亡率降低。据统计，景谷地震中严重受损的6万多间房屋中，仅6000多间倒塌。

而“多扛住”的这一点，则源于景谷在实施“农村民房地震安居工程项目”中舍得投入。据了解，从2008年以来，当地政府开展农村民房地震安居工程，给每户1万元补助，每年对全县1000多户农村危房进行改造，最多的一年改造了3000多户。目前，全县6万多农户已有近2万户实施了安居工程，近7年来景谷县共投入各类资金超过68亿元，提高了农村住房建设质量。

尽管如此，地震仍让这里的房屋遭受了不同程度的损毁。

芒费村村委会党员活动室建于1998年，曾在2011年整修过。从表面上看，这栋砖木结构、约200多平方米的建筑完好无损，可专家组给出的结果为“暂停使用”。原因是山墙错位，门头、窗多处裂纹，无法正常使用。

“从我们震后几天的走访和了解到的情况

看，很多房屋都有裂缝，大多成为危房，房屋受损情况还是比较严重的。”来自云南省建六公司的秦剑也是专家组成员。他告诉记者，云南省、市、县三级住建委和云南建工集团、十四治等单位联合组成专家队，已经分赴灾区，对房屋受损情况进行调研评估。

“我们分队主要针对村委会、学校等公用建筑做调研。”秦剑说，地震发生后，云南建工集团第一时间组建200人救援队驰援景谷，后来发现地震灾害侧重于房屋后，就马上改变救援策略：撤回救援队，改派专业技术人员。目前，他们都已经加入了专家组参与危房评估、板房建设规划等工作，“政府部署这项工作，是在为灾后重建做铺垫了。”(本报云南景谷10月10日电)

外交部：

韩方暴力执法致中国渔民死亡 中方感到十分震惊强烈不满

新华社北京10月10日电 (记者朱佳妮 张媛)外交部发言人洪磊10日表示，中方对韩方采取暴力执法导致中国渔民死亡感到十分震惊，强烈不满，要求韩方立即认真彻查，严肃处理责任人，向中方及时通报有关调查和处理结果。”他说。

他表示，事发后，中国驻韩国使馆立即向韩方提出交涉，并派领事官员前往事发地核实了解情况，处理这一事件。外交部领事司负责人已向韩国驻华使馆提出严正交涉。外交部和中国驻韩国使馆将继续密切关注事件进展，敦促韩方严肃、认真、妥善处理善后事宜。

洪磊说，10月10日，韩国海警在对中国

鲁荣渔50987号渔船执法时，向中国渔民开枪，导致船长宋厚模死亡。

“中方对韩方采取这一暴力执法行为导致中国渔民死亡感到十分震惊，并表示强烈不满，要求韩方立即认真彻查事件，严肃处理责任人，向中方及时通报有关调查和处理结果。”他说。

他表示，事发后，中国驻韩国使馆立即向韩方提出交涉，并派领事官员前往事发地核实了解情况，处理这一事件。外交部领事司负责人已向韩国驻华使馆提出严正交涉。外交部和中国驻韩国使馆将继续密切关注事件进展，敦促韩方严肃、认真、妥善处理善后事宜。

从活动一开始就强调军队要“标准更高、走在前列”，做到“三个着眼、三个见到成效”，到活动向纵深推进时又明确要求“三个贯穿始终、一个确保”，从专项整治时提出要“认真落实整改措施”，到活动收官之际又鲜明提出要“善始善终、防止反弹”……习主席的一系列决策指示，始终为军队搞好教育实践活动指明了方向，提供了根本遵循。

在历时一年半的教育实践活动中，习主席亲自审定两个批次活动方案，亲自主持召开军委专题民主生活会并发表重要讲话，亲自审阅军委领导和大单位党委、主要领导加强作风建设的建议报告及重要文件，深入13个大单位调研指导，6次在军队有关报告和情况反映上作出重要批示。

中央军委及时下发指导意见，成立全军教育实践活动领导小组，3次召开会议进行动员和部署，9次召开常务会议听取情况汇报、研究有关问题。中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙，中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮，对贯彻落实习主席重要指示、抓好教育实践活动多次提出明确要求，16次听取情况汇报，20多次深入机关部队检查调研，实践强有力领导指导……

习主席、中央军委以“讲真认”的精神、“有担当”的行动，向全军和武警部队发出改作风正风气的强大号令。

(上接第1版)

贵州省一位纪检干部告诉记者，排除那些“上不封顶”的“贿赂式”赌博和动辄过亿的官员“巨赌”，一些被当作“小赌怡情”的牌局数额也是非常大的。

“小赌怡情”无形渗透 “官赌”成利益输送暗道

从已查处的案例来看，“官赌”类型多样，且隐蔽性越来越高。

——“小赌怡情型”。贵州某县一位乡镇党委书记说，打麻将将在贵州等西南地区较为流行。一些公职人员不能严格要求自己，将打麻将、赌博视为“小赌怡情”，有些甚至在工作时间打麻将，违反了相关作风建设的规定。

2013年2月，湖南省保靖县七仙岭农场胡某等人因上班时间赌博，受到党纪、政纪处分。

——“利益输送型”。专家表示，官场赌博

7000多“官赌”暴露了哪些“腐败暗道”？

挪用公款等腐败问题联系在一起；二是往往涉及赌资巨大，有的在境内外赌场参与赌博，造成国有资产和社会财富大量流失；三是参赌主体向党政机关和企事业单位的党员干部延伸，涉案干部级别从低向高蔓延；四是败坏党风政风，带坏社会风气，严重损害党和政府的形象，严重影响当地的经济发展和社会稳定。

“不敢赌”到“不想赌” 治赌新政还要“加把火”

2000年以后，查处的官员赌博案件数量和比例均逐年上升。

2004年，中纪委、中组部联合下发的《关于严肃查处党员和干部参与赌博的通知》的通知明确规定：“对参与赌博活动的党员，要按照《中国共产党纪律处分条例》的有关规定严肃处理，

是党员领导干部的，要从重或者加重处分；凡是参与赌博的领导干部，要一律予以免职。”

对于首晒“官赌”清单，也有专家认为还不够细化。在清单中，对公众关心的涉赌金额及来源并未涉及。汪玉凯说，根据已经公开的信息，近年来各地鲜有治赌新规出台。时下，随着“反四风”活动，治赌新政也应该跟上。

广西科技大学副研究员夏辛萍认为，应强化对领导干部“8小时外”行为监督，把干部“小圈子”交往纳入述职述廉和群众评价等范畴，防止“小圈子”变成“腐败圈”；相关单位应加强财务管理，防止贪污、挪用公款等现象发生。

清华大学法学院博士生导师黎宏表示，在定罪量刑上，党员干部参与赌博应该比一般人更加严格，这是考虑到其社会危害性的合理措施。

(参与采写记者：王新明 李斌 方列)
(据新华社北京10月10日电)

引领三军的风范伟力

革创新，求真务实，真抓实干，廉洁自律，风清气正。要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己绝对不做，一步一个脚印把作风建设不断引向深入，真正落实好为人民服务的要求。习主席的重要指示，体现了新一届军委班子强军兴军的责任担当和使命追求，体现了对军队高级干部和率领机关的殷切期盼和严格要求。

军委领导分别建立联系点，示范带动和推进全军教育实践深入开展。第一批活动分别联系1至2个大单位或军级单位，第二批活动分别联系1个师旅团级单位，每批活动重要环节都深入联系点调研指导，面对面帮带，全程参加专题民主生活会，帮助解决实际问题，总结推广经验做法，把联系点建成示范点。

军委领导分别建立联系点，示范带动和推

进全军教育实践活动深入开展。第一批活动分别联系1至2个大单位或军级单位，第二批活动分别联系1个师旅团级单位，每批活动重要环节都深入联系点调研指导，面对面帮带，全程参加专题民主生活会，帮助解决实际问题，总结推广经验做法，把联系点建成示范点。

军委领导分别建立联系点，示范带动和推

进全军教育实践